

## 我市筑牢安全防线应对“竹节草”

## 2400余个雨水箅子提前打开

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王坤 盖晓阳 王成 摄影报道)受台风“竹节草”影响,近期烟台防汛形势复杂多变。昨天上午,记者在滨海中路看到,雨水箅子已经打开,一台泵车在路边值守。

7月30日,烟台市城防办组织召开全市城市防汛工作会议,从责任落实、排查整治、值班值守等方面,对做好本轮强降雨作出安排和部署。截至昨天下午,烟台市区共计提前打开2400余个雨水箅子,2100余人做好防汛抢险准备。

**整改隐患102处  
筑牢排涝“安全堤坝”**

昨天中午,记者来到芝罘区西南河路附近时,几位工作人员正在巡查路边的雨水箅子。

“我们第一时间启动防汛应急响应。140名防汛应急队员全员在岗待命,以降雨不停、人员不撤的坚守,随时准备投入防汛抢险一线。”芝罘区综合行政执法局相关负责人告诉记者,他们还强化对各相关部门及属地街道的督导,做好巡查值守和防汛物资储备,确保关键时刻“拿得出、用得上”。

为有效应对强降雨可能引发的内涝问题,芝罘区综合行政执法局与市排水部门沟通协作,建立信息互通、物资共享机制,形成防汛合力。7月30日下午5点前,已完成全区58处重点部位和重要路段雨水箅子的全面清理与打开工作,并同步设置醒目的警示标识,保障排水畅通的同时严防安全事故。此外,提前联系2台大型水泵拖车、2台吸污车于7月31日中午前在重点易涝点位集结待命,随时可投入排涝作业。

今年以来,围绕城市防汛指挥体系健全完善、城市易涝风险点整治、防汛物资储备等重点工作,烟台针对全市796个地下车库、67个地下商超等重点区域开展巡查,市区两级累计派出1900余人次,发现问题隐患102处,目前已全部完成整改。



雨水箅子已经打开。

**排查高空构筑物  
守护城市运行安全**

保障市政公用设施的安全稳定运行,是防汛工作的重要环节。

采访中,记者了解到,各区综合行政执法部门聚焦城市管理领域重点,组织力量对危险广告牌等高空构筑物进行全面排查,对存在安全隐患的及时采取加固或拆除措施,防止在风雨天气发生坠落事故;加强对行道树等易倒伏植物的养护管理,提前修剪枝叶、加固根基,降低树木倾倒风险。同时,加大对城市供气、供热、环卫等市政公用设施的巡查频次,确保各类设施在强降雨期间正常运行,为市民生活和城市运转提供可靠保障。

**14支公路抢险队  
护航市民出行路**

针对本轮降雨,公路事业中心提前做

好准备,组建14支共652人的公路防汛抢险队伍,落实抢险机械245台套,储备足量的砂石料、木桩、编织袋等防汛物资;依托桃村公路站建设市级应急物资储备库;对G204烟沪线、S209蓬黄线等3条国道和3条省道共23个路段实施汛期力量预置,预置点位18个。

降雨期间,公路部门将加大对公路高边坡、临水临崖路段、桥梁、涵洞、隧道等重点部位的巡查力度,特别是在暴雨前后及降雨间隙,及时发现并处置积水、塌方、滑坡等隐患。

暴雨期间,对易积水、易塌方等危险路段强化现场指挥、交通引导等措施,必要时联合交警部门采取交通管制措施;加强对公路沿线树木、标志牌等的巡查检修,防止它们出现倒伏影响交通安全;预置并及时补充应急物资,并确保应急救援设备良好、到位;严格执行24小时值班制度,确保通信畅通,及时掌握路况信息,护航市民出行路。

**烟台发布台风蓝色  
暴雨黄色预警**

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨天下午,烟台市气象局发布最新天气预报:烟台市气象台继续发布台风蓝色和暴雨黄色预警,受“竹节草”影响,预计7月31日夜间到8月1日白天,全市有中到大雨局部暴雨,伴有雷电,全市平均降水量20~40毫米,局部70毫米以上,较强降水中心位于莱阳、海阳、牟平和昆嵛山自然保护区等地;东到东南风,烟台南部海区6~7级阵风8级转5~6级,其他海区5~6级,陆地3~4级。预计8月2日至3日,受台风残影影响,烟台市仍有小雨局部中雨。市气象局与市水利局联合发布中小河流洪水和山洪灾害风险黄色预警,请注意防范局部强降雨的不利影响。

具体预报如下:

7月31日夜间到8月1日白天:阴有中到大雨局部暴雨,伴有雷电;东到东南风,南部海区6~7级阵风8级转5~6级,其他海区5~6级,陆地3~4级;沿海地区25~30℃,内陆地区24~32℃。

1日夜间到2日白天:阴有小雨;东南风,海面5~6级,陆地3~4级;25~33℃。

2日夜间到3日白天:阴有雷雨或阵雨,局部中雨;东南风转东北风,海面5~6级,陆地3~4级;25~33℃。

活动期间,烟台市企业年金发展联盟正式成立,大会选举产生首任轮值主席单位,9家联盟成员单位共同见证这一重要时刻。联盟的成立将进一步整合资源、优化服务,推动全市企业年金工作迈向更高水平。

今年以来,烟台市充分发挥基本养老保险制度“第一支柱”的兜底线、托民生作用,全方位推进以企业年金为主的“第二支柱”建设,将“持续扩大企业年金覆盖面”作为年度重点工作抓牢抓实、抓出成效。截至6月底,全市累计建立年金企业数量达到435家,惠及职工8.1万人,资金总额突破45亿元。

活动由烟台市人力资源和社会保障局牵头组织,省、市相关部门领导、企业代表及金融机构负责人近200人参加,旨在发展多层次、多支柱养老保险体系,进一步推动烟台企业年金、人才年金和个人养老金高质量发展。

活动秉持“政府搭台、机构唱戏、企业受益”的服务理念,邀请省级权威专家围绕多层次养老保险体系建设进行专题授课,烟台市人社局相关负责人就企业年金业务操作进行现场指导。来自招商银行、工商银行、农业银行、建设银行、中国银行等金融机构以及太平养老、平安养老、中国人寿、泰康养老等保险公司的专业团队,分别就企业年金服务方案设计、投资管理及数据分析等内容作专题推介。

活动现场,工商银行、太平养老等6家受托机构与山东金嘉环保有限公司、山东中昌开发建设集团有限公司等7家企业签署年金受托意向书,另有10余家企业达成初步建立意向,标志着烟台市企业年金扩面工作取得新突破。

**大海阳社区开展全民国防教育活动  
我与国防“零距离”**

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 刘靖 摄影报道)近日,芝罘区大海阳社区青少年暑期公益成长营举办了一场别开生面的全民国防教育活动,为社区青少年带来了一场沉浸式的国防教育体验。

在轻武器认识课堂上,孩子们近距离观察95式自动步枪模型,感受国防科技的力量。生动的国防历史课重现峥嵘岁月,点燃孩子们的爱国情怀。在教官的指导下,孩子们认真练习军姿队列,眼神中闪烁着对军人的崇敬。最激动人心的是军事技能体验环节,青少年们零距离接触装备,亲身体验军人日常训练的严格与荣光。

“这堂课让保家卫国的责任变得真切可感!”一位参与活动的初中生表示。活动负责人说,社区将持续深化青少年国防教育,将爱国情怀深植童心,锻造心系国防、矢志报国的新时代少年先锋。

**航院社区红色夏令营走进烟台第四干休所  
让爱国种子扎根少年心田**

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 王楠 摄影报道)7月16日,芝罘区航院社区组织红色夏令营小营员们走进烟台第四干休所开展军训活动,让爱国种子扎根少年心田。

站军姿,像守护疆土的战士般坚守岗位,锤炼的是“敬业”的专注,每一秒的挺拔都是对责任的诠释。练队列,步伐一致、口号同声,培养的是“和谐”的默契,让少年们懂得集体力量源于彼此的协作与包容。学内务,叠成“豆腐块”的被褥里,藏着对规则的敬畏和对自我的严格要求,塑造“诚信”的自律。

军训,是价值观的“实践课堂”。在这里,教官的言传身教不只是军事技能的传授,更会讲述国旗护卫队的坚守、戍边英雄的奉献。小组赛中倡导“公正”竞争,鼓励为对手鼓掌,为同学递一瓶水,让“友善”成为青春交往的底色。本次军训活动通过军事训练、红色故事分享、团队拓展、价值观主题讨论等多种形式,让青少年在实践中感悟——文明是待人接物的礼貌,法治是举手投足的规矩,富强的未来需要今天的脚踏实地。

下一步,航院社区将持续开展此类活动,让青少年树立正确的社会主义核心价值观,助力孩子们全面成长。

**莱阳市姜疃镇开展国防教育宣讲活动  
筑牢国防人民防线**

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 殷紫轩)近日,莱阳市姜疃镇开展国防教育宣讲活动,向年轻干部普及国防知识,增强其国防意识,营造关心国防、支持国防、建设国防的良好氛围。

活动中,宣讲人员从国防的含义、性质、职能讲起,深入到现代化国防建设、全民国防教育,全面系统且生动翔实地阐述了国防教育的概念、意义以及强化国防意识的重要性,让在场的年轻干部对国防安全有了更为深刻的认识。同时,号召大家主动学习国防知识,积极参与到国防教育中来。与会人员纷纷表示,通过此次宣讲,对国防教育有了更深入的理解,今后将更加关注国防事业,并积极支持国防教育工作。

下一步,姜疃镇将持续深化国防教育理念,多形式开展全民国防教育活动,筑牢国防人民防线,为保卫国家安全和维护社会稳定贡献更多力量。

**烟台年金企业突破435家**

“企业年金下基层”活动启动,助力多层次养老保险体系建设

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小婧 实习生 沈峻如 通讯员 王皓亮 逄玮)日前,烟台市“企业年金下基层·莱州站”暨2025年“企业年金下基层”启动仪式在莱州举办。记者从中获悉,烟台累计建立年金企业数量达到435家,惠及职工8.1万人,资金总额突破45亿元。

活动由烟台市人力资源和社会保障局牵头组织,省、市相关部门领导、企业代表及金融机构负责人近200人参加,旨在发展多层次、多支柱养老保险体系,进一步推动烟台企业年金、人才年金和个人养老金高质量发展。

活动秉持“政府搭台、机构唱戏、企业受益”的服务理念,邀请省级权威专家围绕多层次养老保险体系建设进行专题授课,烟台市人社局相关负责人就企业年金业务操作进行现场指导。来自招商银行、工商银行、农业银行、建设银行、中国银行等金融机构以及太平养老、平安养老、中国人寿、泰康养老等保险公司的专业团队,分别就企业年金服务方案设计、投资管理及数据分析等内容作专题推介。

活动现场,工商银行、太平养老等6家受托机构与山东金嘉环保有限公司、山东中昌开发建设集团有限公司等7家企业签署年金受托意向书,另有10余家企业达成初步建立意向,标志着烟台市企业年金扩面工作取得新突破。

龙口市北马镇开展“心系国防 有你有我”主题宣讲

**推进基层国防教育**

本报记者 秦菲 7月27日,龙口市北马镇尚家村大会议室内,“心系国防 有你有我”主题宣讲活动正在进行,北马镇武装部长曲吉烨担任本次活动的宣讲员,村民们积极参加活动。

宣讲中,曲吉烨以“总体国家安全观”为切入点,结合当前国际安全形势与历史案例,深入浅出地阐释国防建设与国家发展的紧密关联。他创新采用“双线叙事”模式,将社会主义核心价值观与国防安全知识有机融合,通过“富强”关联国家综合实力提升对国防的支撑,通过“和谐”解读军民团结对边疆稳定的现实意义,以戍边英雄事迹激发群众“爱国”情感共鸣。“国

防不是抽象概念,而是每个人餐桌上的粮食安全、手机里的信息防护、孩子成长的和平环境。”曲吉烨以村民日常生活的具体场景为喻,将宏观概念转化为现实认知,随后,村民们围绕“乡村如何践行国防责任”展开热烈讨论。老党员李建国感慨:“过去觉得种好地就是支持国家,现在明白做好网络反诈、垃圾分类工作也是维护国家安全!”

活动尾声,全体人员齐声诵读了社会主义核心价值观,并在“心系国防 有你有我”签名墙上郑重承诺。这场宣讲,为北马镇探索出了一条社会主义核心价值观培育与基层国防教育协同推进的新路径。

栖霞市观里镇开展全民国防教育宣传活动

**国防教育进集市**

本报记者 秦菲 通讯员 钟佳敏 徐腾 摄影报道)近日,栖霞市观里镇开展了一场以“国防教育进集市,爱国情热忱入人心”为主题的全民国防教育宣传活动。

活动期间,志愿者向现场群众讲解了什么是国防教育、国防教育的重要性,进一步弘扬爱国主义精神,激励群众牢固树立国防意识和家国情怀,自觉履行国防义务。此外,志愿者还向群众发放了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》等法律法规宣传资料,将法律常识传递给群众,提高他们在日常生活中的基本法律素养,共同筑牢法治社会的坚实基础。

下一步,观里镇将继续深入推动国防教育在基层落地生根,创新活动形式,不断激发辖区居民的爱国热情,为实现中国梦和强军梦汇聚力量。

